源均可载

2025年10月19日 星期日 农历乙巳年 八月廿八 中共潍坊市委机关报 国内统一连续出版物号CN37-0041 第13741期



第五届陈介祺艺术节开幕

王爱国杨玉良林锐仁出席 苏士澍讲话 刘运致辞

月18日上午,以"相约金石之都·畅享更好 潍坊"为主题的第五届陈介祺艺术节开 幕式在十笏园文化街区举行。中央文史 研究馆馆员、中国书法家协会名誉主席 苏十澍讲话:省委原常委、省军区原政委 王爱国,复旦大学原校长杨玉良,马中友 好协会副会长、马来西亚前驻华公使、马 来西亚前驻巴西大使林锐仁,以及来自 海内外书法界、金石篆刻界的专家学者 出席。市委书记刘运致辞,市领导杨建 华、赵绪春、狄波参加。

苏士澍在讲话中说,金石文化作为中 华文明的重要载体,镌刻着历史的记忆与 文明的基因。近年来,潍坊将金石文化作 特魅力,让潍坊成为国际金石文化的风 为城市发展的战略支点,以高度的文化自 向标和聚集地。我们将以本届艺术节为

探索出了传统金石文化创造性转化、创新 性发展的新路径。希望潍坊继续扛好"金 石之都"大旗,将陈介祺艺术节办成更具 国际影响力、更高学术水准、更富艺术活 力的文化盛会,为全国文化品牌建设提供 "潍坊经验"。希望更多海内外专家学者、 艺术工作者持续关注潍坊、走进潍坊,共 同挖掘陈介祺金石文化价值,传承好中华

刘运在致辞中说,近年来,我们深入 学习贯彻习近平文化思想,坚定扛牢新 时代文化使命,加强金石文化"两创",塑

本报讯 (记者 付凯 刘福文)10 觉,全力打造"金石之都"城市文化品牌, 契机,进一步加强金石学国际交流与合 作,深化金石文化活态传承与创新利用, 让金石文化绽放出更加璀璨的时代光 彩。希望各位领导嘉宾一如既往地关心 支持潍坊,感受潍坊人文底蕴,讲好潍坊 金石故事,更好助力我们弘扬优秀文化、

> 开幕式上,与会领导为第五届"陈介 祺奖"潍坊城市精神国际篆刻艺术大展获 奖者颁奖,为陈介祺金石博物馆捐赠者代 表颁发捐赠证书;发布了《陈介祺拓本集》 《陈介祺学术思想与金石文字研究学术研 讨会论文集》;全球金石篆刻交流互鉴中 心揭牌成立。开幕式后,与会领导和嘉宾 参观了第五届"陈介祺奖"潍坊城市精神 国际篆刻艺术大展等展览。

金石不朽 薪火永传

第五届陈介祺艺术节开幕式侧记

山东畜牧兽医职业学院 庆祝建校70周年大会举行

10月18日上午,山东畜牧兽医职业学院 教育强国规划纲要,牢牢把握教育的 庆祝建校70周年大会举行。省政协副 主席、省中华职教社主任段青英出席 并讲话;省农业农村厅党组书记、厅长 省、农业强省建设目标,聚焦现代农 张红旗,省教育厅总督学王志刚,市委 书记刘运致辞;市政协原主席赵兴涛, 特色专业,强化校地校企合作,推动 省畜牧兽医局党组书记、局长鲁波,市 领导吕珊珊、陈端梅,山东畜牧兽医职 业学院领导张刚、张乃清参加。

段青英在讲话中说,当前,山东正 全面贯彻落实习近平总书记视察山东 重要讲话精神,坚定扛牢"走在前、挑 大梁"的使命担当,努力建设北方地区 经济重要增长极,奋力谱写中国式现 代化山东篇章。希望学校以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,

本报讯 (记者 付凯 刘福文) 以建校70周年为新的起点,全面落实 职业学院自建校以来,始终坚守服务 政治属性、人民属性、战略属性,更好 扩大学科优势,着力强化产教融合,为 聚焦国家重大战略,聚焦山东教育强 业的发展需求,加强内涵建设,建强 产业升级,为现代化强省建设作出更

> 表省农业农村厅、省教育厅,向学校全 体师生员工和广大校友表示祝贺,表 示将一如既往地支持学校建设发展, 在政策、资源、投入、规划、项目等方面 持续加大支持力度,助力学校实现高

> > 刘运在致辞中说,山东畜牧兽医 彩的文艺表演。

"三农"初心,持续提升办学实力,不断 潍坊畜牧业科技创新、产业升级和品 牌建设提供了强力支撑。希望学校坚 定践行"为党育人、为国育才"的初心 使命,充分发挥专业、技术和资源优 势,精准对接地方产业需求,培养更多 知农爱农的高素质高技能人才,加快 张红旗、王志刚在致辞中分别代 建设国内领先、国际先进水平创业型 大学。市委、市政府将一如既往地支持 学校建设发展,让更多牧院学子在潍 坊成就美好梦想、实现人生价值。

> 会上,举行了山东畜牧兽医职业 学院与江苏益客食品集团股份有限公 司合作签约仪式,学校师生进行了精

第2届世界室内风筝锦标赛 开幕式暨风筝奇妙夜举行

林锐仁出席 刘运宣布开幕

本报讯 (记者 付凯 刘福文) 10月18日晚,第2届世界室内风筝锦标 赛开幕式暨风筝奇妙夜在潍坊学院体 育馆举行。马中友好协会副会长、马来 西亚前驻华公使、马来西亚前驻巴西 大使林锐仁出席,市委书记刘运宣布 开幕;省人大监察和司法委员会副主 任委员、国际风筝联合会主席苏立科, 国际风筝联合会副主席汉斯-彼得·博 省体育局有关负责同志,市领导赵绪 高盘、单线风筝、双线风筝、四线风筝表 奇迹,展现了风筝文化的独特魅力。

作为2025潍坊风筝嘉年华的重点 活动之一,第2届世界室内风筝锦标赛 有中国、阿根廷、保加利亚、哥伦比亚、 法国、德国、希腊、意大利、马来西亚、 新加坡、英国、美国等国家和地区的运 动员参赛。本次锦标赛设室内单线风筝 芭蕾赛、双线风筝芭蕾赛、四线风筝芭 蕾赛、盘鹰竞技赛4个竞赛项目,以及室 美,国家体育总局社会体育指导中心、 内个人花样盘鹰、团体花样盘鹰、盘鹰

开幕式现场,来自世界各地的参 赛选手携风格各异的风筝作品依次登 台亮相。随后的风筝奇妙夜上,进行了 盘鹰、四线、单线、龙头蜈蚣等风筝放 飞表演,并巧妙搭配了舞蹈、戏曲、走 秀等艺术形式,为现场观众带来了一 场艺术与体育交织、传统与现代对话 的文化盛宴。世界各地的风筝爱好者 用技艺交流友谊,用"无风也能飞"的

抢天夺时战"三秋"

秋收牵动各方心弦。为全力 保障秋收秋种,我市坚持精准施 策,加强部门联动,紧盯重点环 节,推进秋粮抢收,并做好秋种环 节的农资保供稳价,确保"三秋 生产有序推进。

右图:滨海区利用晴好天气 进行抢收作业。 记者 于菲 摄 下图:10月16日,在诸城市桃 园生态经济发展区红薯种植基 地,农户正在抢收红薯。

记者 李洪明 摄



打好革新突破硬仗 加快建设更好潍坊

从田间地头到"世界餐桌"

看潍坊如何重塑现代农业发展新优势④

□本报记者 石莹

不久前,山东利森特农业科技有限 公司与白俄罗斯签订协议:三年内合作 建设100公顷现代化温室,首期25公顷于 今年内启动。正当利森特的第一批智能 温室准备启程前往白俄罗斯时,安丘的 一批大蒜也凭借一张中日互认的检测报 凭借中日食品农产品检验检测互认机制 直接通关的产品。

一个个生机勃发的发展故事、一组组 振奋人心的翔实数据,共同勾勒出潍坊农 业开放发展从技术输出到规则对接的全面 图景,展现了中国现代农业深度融入全球 体系的创新与实践。

农产品出口额达126.4亿元。从推动农业各 要素"走出去"谋合作,到主动逐鹿国际舞 台,在潍坊,农业"走出去"的实践正呈现出 多元而丰富的维度

技术出海

智能温室打造全球"菜篮子"

潍坊农业出海最早和最具象的体现是 设施的全球化。以寿光为代表,这里的温室 技术已从"集成创新"发展到"标准输出"。

在乌兹别克斯坦布哈拉,由利森特承 告畅通无阻地驶向日本港口,这是首宗 建的智能温室园区,成为当地应对干旱气 业科技有限公司的"植物工厂"技术吸引了 候、保障蔬菜供应的样板。

> 利森特有一座特殊的"世界气候实验 室":低温箱模拟的是西伯利亚寒潮,风洞 还原中东沙暴,喷雾系统营造东南亚湿 热……二十多种温室技术模型正在这里接 受极端环境测试。

在这些千锤百炼实验数据的基础上, 绿意遍撒五大洲,今年前9个月,潍坊 利森特针对不同的国家和地区,因地制宜 推出从选址、建棚、种植到培训、销售的全 链条服务,"硬基建+软服务"的模式让中 国农业立于全球发展潮头:利森特为沙特 温室加装水冷系统,为几内亚大棚配置高

效遮阳系统,在新西兰项目接入物联网无 作物生长的制约,还能实现作物连续生产。 土栽培;沙特新未来城90%的有机蔬菜出 自利森特温室,阿尔巴尼亚草莓因保温技 术提前两个月上市,越南火龙果采用避雨 棚后裂果率下降70%……

在潍坊,不断创新的不仅是农业技术, 还有发展思维。

中东多国客商的目光。

也不需要多大的土地,在潍坊,种菜打破了 地域、节气等诸多制约条件。走进位于寿光 市纪台镇的寿光市翔天农业科技有限公司 生产基地,一座座集装箱被改造成了生机 盎然的"植物工厂"

"这个集装箱是40尺的,可种植叶菜 5000株,相当于两亩地的产量,28天就能收 割一茬,水和营养液实现了循环利用。"翔 天农业科技有限公司工作人员刘守城介 绍,这些"植物工厂"打破了季节更迭对于

有效解决了航空航天、边防、沙漠等特殊自 然环境下的新鲜蔬菜供应问题,已经出口 到美国、加拿大、荷兰、阿联酋等多个国家。

时至今日,潍坊农业企业不再仅仅销 售薄膜和钢架,而是提供集成物联网、水肥 一体化、抗风抗震设计等于一体的"全天 在迪拜世博会上,源自寿光市翔天农 候"整体解决方案。一座座"潍坊制造"的温 室就是一个个中国农业技术、设备和管理 的移动展台,走出去的,不仅是先进的温室 不需要"老把式"的技术和经验,甚至 硬件,更是一整套涵盖种植技术、管理运 营、市场销售在内的现代农业产业体系。

标准互认打通贸易"快车道"

相较于有形的温室,无形的标准与规则 对接是更深层次的开放。中日食品农产品检 测互认机制的落地,标志着潍坊在农业国际 贸易制度性开放上取得了关键突破。

(下转4版)

9部门提出17项政策 促进住宿业高质量发展

据新华社北京10月17日电

(记者 黄韬铭 谢希瑶)商务部等 9部门联合印发的《关于促进住宿业 高质量发展的指导意见》17日对外

宿业是第三产业的重要组成部分, 自主品牌建设力度不足、同质化竞 争现象突出、绿色化发展水平不高 等,亟需发挥部门合力,支持和引导

指导意见从培育经营主体、扩

大品质供给、加快绿色发展、优化 发展环境、强化要素支撑、夯实工 作基础六个方面,提出17项具体政 商务部服贸司负责人介绍,住 策,进一步加强住宿业品牌建设, 推动业态场景创新、智慧化转型、 也是服务消费的重要领域。我国住 绿色化发展,提升住宿业涉外接待 宿业发展面临一些问题和短板,如 能力,规范住宿业市场秩序,强化 土地、人才等要素支撑,加强安全 生产管理,推动住宿业实现高质量

前三季度全国铁路 投产新线968公里

据新华社北京10月17日电

(记者 樊曦)记者从中国国家铁路 集团有限公司获悉,今年前三季度, 铁路建设优质高效推进,全国铁路 完成固定资产投资5937亿元,同比 增长5.8%,投产新线968公里,有效发 挥了对全社会投资的拉动作用,为 全面扩大内需、促进经济持续回升 向好注入了新动能。

国铁集团相关部门负责人表 示,前三季度,铁路部门聚焦服务国 家战略和区域经济社会发展,统筹 运用资源力量,加快推进铁路规划

沈阳至白河段、襄阳至荆门高铁等 一批新线、新站开通运营,进一步完 增电气化改造工程"四电"主体施工 善区域路网布局,提升运输整体效 任务完成,全线进入开通运营攻坚 能,为沿线群众出行提供便利,有力 阶段。

带动产业升级和资源开发,成为推 动地区经济社会高质量发展的"新 引擎"

与此同时,各参建单位优化施 工组织,广泛应用新技术新设备新 工艺,加快推进在建铁路项目建设, 一批重点工程取得积极进展。在湖 北,由中铁十九局承建的合武高铁 红安轨枕场应用国内先进的自动脱 模工艺设备,日均生产1000根轨枕, 全力助推合武高铁铺轨建设。在贵 州,由中铁二十三局承建的黄百铁 路贵州段重难点工程纳拢隧道建设 顺利推进,成功应对喀斯特地貌区 前三季度,沈阳至佳木斯高铁 复杂地质挑战。在广东,由中铁二十 五局承建的广湛高铁江大联络线新



一场降雨过后,10月18日,城区迎来令人心旷神怡的蓝天白云天气,天 空湛蓝如洗,街道两侧的树木在秋风里摇曳生姿,市民纷纷走出家门,来到 公园、广场和河畔,感受晴空下的秋日景象。 记者 张驰 摄

第十五届中国国际薯业博览会 🎞 第三届潍坊国际食品农产品博览会 廾崙处有

校对 王学元 韩立新 热线:8196080 邮箱:wfrb999@163.com 值班总编 王志刚 甄宗强 值班主任 张磊 美编 李明霞